
Sitzungsprotokoll Fachschaft ANT

Protokollant: Lucian Spitzner

31.01.19

Anwesende

Ann-Christin Capelle, 18:24 Rafaela Rawinski, 18:19 Ole Thomsen, Helen
Pekker, Jasmin Zech, Lucian Spitzner, Annabell Schütt, Jannik Prüÿmann,
Ste�en Marquardt, Melinda Reuter, Christian Ehlers

Gäste:

Kim Fahlbusch (FS MaIn, Kerngruppe)(verlassen um 19:17), Wiebke Nie-
buhr (FS Psy, Kerngruppe)
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Beginn 18:17

1 Begrüÿung

Alle Anwesenden werden begrüÿt.

2 Prüfung der Beschlussfähigkeit

Mit neun von elf gewählten Mitgliedern anwesend ist die Sitzung beschlussfä-
hig.

3 Annahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

4 Annahme der Protokolle

Wird auf später verschoben.

5 Berichte

5.1 Vorstand

5.1.1 Runder Tisch

- Der Literaturzugang der Universität soll günstiger werden.
- Unigebäude und Bibliothek sollen weiterhin neuen Barrierefreiheitsrichtli-
nien angepasst werden.
- Um der Wohnungsknappheit entgegenzukommen gibt es Planungen zu ei-
nem Studentenwohnheim in der Innenstadt. Hierzu sollen die Gremien einen
Kommentar zur Wohnsituation verfassen.
- Promovierende sollen eine eigene Stimme bekommen.
- Es wird einen Masterstudiengang Gesundheitswissenschaften im Anschluss
an Bachelorstudiengänge wie z.B. P�ege oder Hebammenwissenschaften ge-
ben.
- Die Stadt Lübeck möchte sich gerne als Fairtrade-Hauptstadt werben. Da-
zu soll die Uni verschiedene Ideen zur Nachhaltigkeit geben.
- Die Studierenden der Bundespolizeiakademie sollen, falls möglich, mehr in
Projekte der Universität eingebunden werden.
- Foodsharing Lübeck möchte einen Foodsharingkühlschrank auf dem
Unigelände aufstellen. Als Vorschlag wurde hier die Nutzung einer alten noch
zu bescha�enden Telefonzelle genannt, auch im Bezug auf Brandschutzsicher-
heit.
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5.1.2 Raumkonzept

Das geplante Raumkonzept wurde von der Fachschaft MaIn abgelehnt. Haupt-
streitpunkt war die Koordination der Schlüssel/Transponder im Hinblick auf
den anstehenden Verkauf von AStA/Fachschaftslounge. Statt Schlüssel sollen
in Zukunft personalisierte Schlüsselkarten benutzt werden. Diese Schlösser
werden neu eingebaut. Geplanter Umbau ist während der nächsten 6-8 Wo-
chen.

5.1.3 Semesterticket

FH Flensburg und FH Westküste haben sich vorerst gegen das landesweite
Semesterticket entschieden. Uni und FH Kiel werden noch abstimmen. FH
Kiel versucht zu vermitteln und den vorläu�gen Vertrag zu prüfen.

5.2 Andere Gremien

5.3 Gremienvideo

Das Projekt ist weiterhin in Bearbeitung. Fokus des Videos sollen Teambuil-
ding und Gremienkoordiation sein, nicht ein ö�entliches Video für die neue
Internetseite.

5.4 Erstihütte

Letztes Jahr hat die Fachschaft MaIn das erste Mal das Projekt Erstihütte an
der Uni Lübeck organisiert, in der sich die Studierenden untereinander ken-
nengelernt und mehr Einblick in Ö�entlichkeitsarbeit bekommen haben. Das
Projekt ist sehr gut gelaufen, bietet aber noch mehr Teilnehmern Platz. FS
MaIn würde sich dieses Jahr über Zusammenarbeit mit der FS ANT freuen.
Datum ist das letztes Oktoberwochenende (25.10.-27.10.). Das Projekt wird
nicht über das Fachschaftsbudget, sondern über einen eigenen StuPa-Antrag
�nanziert.

5.4.1 Abstimmung Erstihütte 2019

Soll die Fachschaft ANT den StuPa-Antrag zur Erstihütte Oktober 2019
unterstützen?

0 dagegen

9 dafür

1 Enthaltung

Die Abstimmung wird angenommen. Das Projekt soll für alle MINT-
Studiengänge geö�net werden.
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6 Altklausuren

Auf der Website Uniturm wurden Altklausuren aus dem Altklausurensystem
hochgeladen. Wir möchten die Studierenden stärker darauf hinweisen, dass
die Verbreitung der Altklausuren nicht erlaubt ist.

7 Veranstaltungen

7.1 Lernwochenende

Das Lernwochenende wurde aufgrund fehlender Hilfskräfte abgesagt. Wir
möchten es für das nächste Semester besser planen. Tutoren sollen früher
informiert und besser entlohnt werden. Dr. Weimar hat zur Gesprächsrunde
gebeten.

7.2 Student Lecture

Am 13. Juni soll die Student Lecture statt�nden. Der Namen soll geändert
werden (Bachelorarbeitsforum, kurz Baf). Hier sollen sich Studierende über
mögliche Bachelorabschlussarbeiten informieren können.

8 Blutspende

Im Bezug auf die aktuelle Blutspendeknappheit möchten wir Zusammenar-
beit zwischen UKSH und Fachschaft aufbauen. In verschiedenen Aktionen
sollen die Studierenden auf das bestehende Problem hingewiesen und für
Blutspende geworben werden (z.B. COAL, Vorwoche).

8.0.1 Abstimmung: Zusammenarbeit Blutspende

Soll die FS ANT mit dem UKSH kooperieren?
0 dagegen

9 dafür

2 Enthaltungen

Die Abstimmung wird angenommen. Das KoPr und Kerngruppe bieten Mit-
arbeit an.

9 Annahme der Protokolle

Das Protokoll vom 10.01.2019 wird einstimmig angenommen.

10 Sonstiges

Sitzungsende um 19:27
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